

# 鷹派石破茂明確不加息

# 日股反彈逾700點 圓匯急跌

## 今年前8月內地國企 營業總收入年增1.4%

【香港商報訊】據新華社報道，財政部日前發布數據顯示，今年前8個月，全國國有及國有控股企業營業總收入538122.3億元(人民幣，下同)，按年增長1.4%。

根據財政部日前發布的數據，今年前8個月，國有企業利潤總額28836.8億元，按年下降2.1%；國有企業應交稅費39225.6億元，按年增長0.7%。截至8月末，國有企業資產負債率64.9%，上升0.1個百分點。

## 兩海外科學家 獲「墨子量子獎」

【香港商報訊】據中新社報道，據位於安徽合肥的墨子量子科技基金會消息，該基金會最新公布2023年度「墨子量子獎」獲獎者名單。瑞士日內瓦大學/德國康斯特大學教授吉森和英國布里斯托大學教授拉瑞特獲得2023年度墨子量子獎。兩位獲獎人由於「在使用光纖進行早期量子密鑰分發實驗中的重要貢獻」獲得該獎項。每位獲獎者將獲得125萬元人民幣的獎金。

據介紹，拉瑞特及其同事於1993年首次在10公里光纖基於相位編碼中演示了量子密鑰分發的原型系統，並發展了用於探測通信波段單光子的探測器。而吉森及其同事則於同年在超過1.1公里的光纖中基於偏振編碼實現了量子密鑰分發，後續於1996年進一步將距離擴展到23公里的現場光纖，於2002年發展了「即插即用」結構以提升系統的穩定性。

在過去近百年間，量子理論已在揭示和應用微觀世界規律方面取得了巨大成功。為推動量子信息科學的科學研究，中國民間企業家捐資一億元於2018年成立了墨子量子科技基金會。基金會設立「墨子量子獎」，通過廣泛邀請提名和國際專家評審，嚴格遴選和表彰國際上在量子通信、量子計算與模擬和量子精密測量等領域有傑出貢獻的科學家。

## 颱風「山陀兒」襲台 致2死兩百餘傷



高雄一商店被「山陀兒」嚴重摧毀。 中通社

【香港商報訊】據台媒消息，今年第18號颱風「山陀兒」昨日中午登陸台灣高雄，據統計，截至3日下午3時已致全台發生2565件災情，造成2人死亡、219人受傷、1人失蹤。

受「山陀兒」影響，全台曾停電用戶達61288戶；有12個縣市累計預防性撤離9690人，主要涉及花蓮、高雄、屏東、台東等縣市。全台22縣市3日繼續停班停課。

全台公路預警性封閉增至21處；3日國際、兩岸航線預計取消99架次，台境內航線全數取消；兩岸4條海上客運航線、30航次停航，台灣境內10條航線、131航次停航。

一天颱風假損失315億新台幣

「山陀兒」登陸台灣，全台停班停課。台企業界人士稱，加班開工的人事成本激增。有專家試算放一天颱風假，全台經濟損失至少315億元(新台幣，下同)。

據台媒報道，三三企業交流會理事長林伯豐日前表示，對於製造業來說是會加班，正常工資外要加1.33倍，1000人工廠大概會增加500萬元，所以颱風假應慎重，不要只考量政治因素。

有台媒指，以台2023年GDP23萬億元來計，除以365天，一天產值約630億元，再扣掉颱風天上班的加班費，還有內需市場，一天損失至少315億元，包含台股休市的千分之三手續費，至少損失12億元。換算下來，若連續放3天颱風假，等於損失近945億元。

【香港商報訊】日股近日頻繁震盪，日經指數3日在前一交易日大跌後再次出現反彈行情。日本新任首相石破茂表示，目前並不處於需要進一步加息的環境。這讓市場覺得提前收緊貨幣政策的預期減弱，日股隨即重回升軌，日經指數當天一度上漲超過1000點，最後收市時上升743.3點，升幅達1.97%。與此同時，日圓匯率應聲下跌，3日一度跌至1美元兌147.27日圓水平，係8月20日以來最低水平。



### 股匯短期內仍然波動

受石破茂喊停加息言論刺激，日股3日顯著高開。愛德萬測試、迅銷集團、軟銀集團等權重股集體飄紅，日經股指午前一度上漲超過1000點。但由於石破茂之前一直對安倍經濟學的寬鬆貨幣政策持有異議，一些投資者對政策變動仍心存警惕，擔心股市上漲很可能只是選舉策略下的短期現象。

當天至收盤時，日經股指上漲743.3點，收於38552.06點，升幅達1.97%。

從板塊來看，東京證券交易所33個行業板塊中，保險業、海洋運輸業、醫藥品等28個板塊上漲，紙漿造紙業、銀行業、鋼鐵等5個板塊下跌。

繼石破茂講話後，日本央行行長植田和男也發表了類似的謹慎觀點，隔夜日圓收跌逾2%並靠盤整中低點。這一跌勢標誌着日圓自2022年6月以來的最大單日跌幅，遠超8月初市場劇烈波動期間的震盪幅度。日圓於3日早盤一度跌破147。截至本港時間3日晚上9時，美元兌日圓報146.75。

Lord Abbett投資組合經理兼外匯團隊負責人Leah Traub表示，幾周前市場過於看跌美元，現在不得不重新調整倉位。鮑威爾重申在今年的步伐方面，聯儲局比市場更為鷹派，如今日本央行稱眼下加息已不在考慮之列，這對日圓造成雙重打擊。

日圓權交易員對未來一周、一個月和一季度的日圓走勢仍持樂觀態度，儘管看漲情緒自9月初以來有所減弱。對沖基金仍在做空日圓，不過近幾周

來已削減了看跌押注。在2日暴跌之前兩天，日圓已經下跌了1%，此前鮑威爾的言論推動美元兌G10集團貨幣普遍走高。

荷蘭合作銀行外匯策略主管Jane Foley表示，日圓本周的波動凸顯出市場非常不穩定，這表明圍繞日本央行政策和首相的潛在影響或干涉存在根深蒂固的不確定性，鑒於市場的敏感程度，預計今後石破茂將減少就日本央行政策發表評論。

### 套息交易或捲土重來

受石破茂喊停加息言論影響，交易員因預期日圓走勢而重新增加投機頭寸。RBC Capital Markets和瑞德證券等機構認為，日圓兌美元匯率有回落至150至155日圓水平的風險；賣出日圓、買進高收益資產的操作吸引力大增。

ATFX Global Markets的Nick Twidale談到套息交易時說，捲土重來了。這位從事日圓交易已有四分之一個世紀的人說，新首相實際上是為目前拋售日圓開了綠燈。

掉期交易員將日本央行12月加息的可能性從26%下調至約22%，為交易員拋售全球三大交易貨幣提供了新動力。

瑞德證券首席策略師Shoki Omori表示，如果看到日本央行偏鷹、美國數據強於預期以及美元因中

東緊張局勢而受到提振，那麼美元兌日圓就可能來到155的水平。

### 巴菲特或瞄準日本金融及航運股

另一方面，市場觀察人士表示，股神巴菲特或考慮購買日本金融機構和航運公司的股票，巴回歸日圓債市場的做法令外界猜測，巴菲特正在為增持相關價值股募資。

巴郡本周委託銀行在全球市場上負責發行一隻日圓債，暗示他可能增持日本資產。巴菲特在2月份的年度信函中稱，先前多數對於日本股市的投資都是通過日圓債進行融資的。

大和證券的首席技術分析師Eiji Kinouchi認為，保險商和航運企業可能成為巴菲特的下一個目標。他在本周的一份研報中稱，雖然商社股票在發債消息公布後走高，但並沒有大幅領先整體市場。相反，他提到，航運和保險公司自8月以來領漲東證指數，可能符合巴菲特的價值投資策略。

巴菲特的重返可能給日本股市帶來振奮，今年早些時候，巴菲特對日本五大商社的投資推動日經225指數創出紀錄新高。如果巴菲特將目光瞄準其他板塊，將對最近數月因政治不確定性和匯率波動而大幅震盪的市場構成支持。

# 英銀行長撙減息 鎊匯跳水

【香港商報訊】英國央行行長貝利3日接受《衛報》採訪時表示，英國央行之前擔心生活成本的壓力持續高企，目前看來並沒有這樣，這讓他感到鼓舞。如果通脹方面的消息持續向好，那麼他會看到更加激進的減息機會。

市場參與者增加了對英國央行的減息押注。目前，貨幣市場預期英國央行將在11月減息25個基點，12月繼續減息的概率提升至70%。同時，市場還提高了英國央行在2025年減息幅度的預期，預計明年底利

率將達到約3.25%。

此前，儘管交易者對英國和美國的減息預期有所增加，但他們不願意增加英國銀行減息的押注，因為英國政策制定者強調將逐步放寬政策。市場2日僅預期12月減息的概率為40%。

消息發布後，英鎊跌至兩周低點，英鎊兌美元跌超1%報1.3127。英國國債上漲，兩年期國債收益率下跌4個基點至3.98%。

法國農業信貸銀行貨幣策略主管Valentin Marinov表示，貝利的話可能會削弱英鎊利率的吸引力，而這一直是英鎊的主要支撐，英鎊反彈的最佳時機可能已經過去了。英鎊相對於美元和歐元而言依然有些昂貴，顯得被高估了。

**舉行債權人會議通告**  
香港特別行政區  
原訟法庭  
高院破產案件  
臨時命令申請案件2024年第577宗  
關於：LAU KWUN WA (劉冠華)  
(香港身份證號碼：R456XXX(X))

根據二零二四年九月二十日頒佈的臨時命令而召開的債權人會議，將於二零二四年十月十八日上午十一時正在香港九龍佐敦利金街8號百利商業中心8樓林志宇律師事務所舉行，目的為考慮上述債務人就自願安排所作的建議，特此通告。

與會議有關文件副本，即(一)該債務人的建議；(二)資產負債狀況說明書的摘要；(三)代名人對建議的意見；(四)委託書表格；(五)申請表格通知書及(六)通知書的重要註釋，債權人可向香港九龍佐敦利金街8號百利商業中心8樓林志宇律師事務所索取。

代名人 林志宇  
日期：二零二四年十月四日

**OpenAI 完成矽谷最大融資 估值逾萬億**

【香港商報訊】美國OpenAI公司當地時間2日宣布，在最新一輪融資中籌得66億美元(約514.8億港元)，融資後估值達到1570億美元(約12246億港元)。據外電報道，這是矽谷歷來最大規模的融資。

OpenAI在新聞稿中稱，「新的資金將使我們能加倍鞏固在AI前沿研究領域的領先地位，提高計算能力，並繼續構建幫助人們解決棘手問題的工具。我們在確保通用人工智能(AI)造福全人類的使命上不斷取得進展。每周，全球

有超過2.5億人使用ChatGPT來提高他們的工作效率、創造力和學習能力。」

據彭博報道，這輪融資由Thrive Capital領投，它投入13億美元。微軟、老虎全球管理基金、英偉達以及阿聯酋國有公司MGX等也參與了投資。報道引述消息指，曾與OpenAI洽談投資事宜的蘋果，最終沒有加入今輪融資。

如果按1570億美元的估值上市，OpenAI的市值將超過頂級投行高盛和全球最大的移動出行公司優步。目前，高盛總市值約為1554億美元，優步約為1543億美元。

OpenAI是創立於2015年12月的AI研究公司，總部位於美國三藩市。2022年11月，OpenAI推出全新聊天機械人模型ChatGPT，自此引領全球AI潮流。

**舉行債權人會議通告**  
香港特別行政區  
原訟法庭  
高院破產案件  
臨時命令申請案件2024年第576宗  
關於：KWOK KA LUNG (郭家龍)  
(香港身份證號碼：Z615XXX(X))

根據二零二四年九月二十日頒佈的臨時命令而召開的債權人會議，將於二零二四年十月十八日上午十一時正在香港九龍佐敦利金街8號百利商業中心8樓林志宇律師事務所舉行，目的為考慮上述債務人就自願安排所作的建議，特此通告。

與會議有關文件副本，即(一)該債務人的建議；(二)資產負債狀況說明書的摘要；(三)代名人對建議的意見；(四)委託書表格；(五)申請表格通知書及(六)通知書的重要註釋，債權人可向香港九龍佐敦利金街8號百利商業中心8樓林志宇律師事務所索取。

代名人 林志宇  
日期：二零二四年十月四日

**中泰集團財務投資有限公司**  
Financial Investment Co., Ltd.

**特別好消息!!!**

- \*協助代開信用卡，擔保貸款及小額貸款，辦理銀行匯款，東南亞各國業務，協助開各國銀行帳戶
- \*本集團有古晉翡翠玉石，翡翠佛像，白蠟，鳳爪，雞翅，大米等，出口全世界各國
- \*介紹買賣泰國房地產及註冊公司
- \*辦理移民入籍東南亞各國一切手續合法，本人親自到政府有關部門辦理
- \*本集團有專業律師團隊，代辦外匯人，民事，刑事案件擔保和訴訟
- \*辦理勞務，英國，澳大利亞，一切手續合法有勞工合同

地址：泰國曼谷唐人街石龍軍路25巷口門牌563/5-6號  
手機：00669-46693899 電話：00662-2221605-7  
微信ID：C094-6693899

**ALFRED YEUNG COMPANY LIMITED**  
**楊炳洪會計事務所有限公司**

- 稅務代表(30多年經驗專業人士處理)
- 清盤除名/個人破產申請
- 稅務申報及顧問
- 年報及公司秘書服務
- 成立中國公司或辦事處
- 註冊本地，海外及BVI公司
- 註冊地址及代理人
- 會計理帳
- 商標註冊
- 草擬各類合約

地址：香港皇后大道中340號  
華泰國際大廈18樓  
電話：(852)2581 2828  
傳真：(852)2581 2818  
電郵：enquiry@butdoyeungcpa.com

**申請會社酒牌續期啟事**  
**塘福懲教所職員會所**

「現特通告：張志成其地址為大嶼山蘇埔坪道31號，現向酒牌局申請位於香港大嶼山蘇埔坪道39號4座3樓塘福懲教所職員會所的會社酒牌續期。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交香港灣仔軒尼詩道225號路克道市政大廈8樓酒牌局秘書收。」

日期：2024年10月4日

**NOTICE ON APPLICATION FOR RENEWAL OF CLUB LIQUOR LICENCE**  
**Tong Fuk Correctional Institution Staff Mess**

“Notice is hereby given that CHEUNG Chi-shing of 31 Ma Po Ping Road, Lantau Island, H.K. is applying to the Liquor Licensing Board for renewal of the Club Liquor License in respect of Tong Fuk Correctional Institution Staff Mess situated at 3/F, Block 4, 39 Ma Po Ping Road, Lantau Island, H.K. Any person having any objection to this application should send a signed written objection, stating the grounds therefor, to the Secretary, Liquor Licensing Board, 8/F, Lockhart Road Municipal Services Building, 225 Hennessy Road, Wanchai, Hong Kong within 14 days from the date of this notice.”

Date: 4 October 2024”

**海事處**

現招標承投柴灣、西區、新油麻地和昂船洲公眾貨物裝卸區毗鄰停泊位的《停泊位特許協議》(招標編號：PASTR2024-10)。投標者必須填寫一式三份的投標表格，並將填妥的投標表格放置信封內密封。該等《停泊位特許協議》的合約期為42個月，暫定由2025年2月1日起至2028年7月31日止，涉及下列四個公眾貨物裝卸區毗鄰停泊位：

- 柴灣公眾貨物裝卸區(4個停泊位)
- 西區公眾貨物裝卸區(2個停泊位)
- 新油麻地公眾貨物裝卸區(1個停泊位)
- 昂船洲公眾貨物裝卸區(2個停泊位)

投標者必須在信封面清楚註明招標編號、投標項目(但不得有任何記認，使人認出投標者的身分)及「海事處投標委員會主席收」。投標者必須於2024年10月25日(星期五)上午11時(香港時間)前，把投標書放入位於香港中環統一碼頭道38號海港政府大樓3樓308室中區海事處門外公眾等候處的「海事處投標箱」內。逾期遞交或以傳真或電子方式提交的標書，或未有放入指明投標箱的標書，概不受理。

如在2024年10月25日上午9時至上午11時(香港時間)期間的任何時段內，八號或以上熱帶氣旋警告信號懸掛，或黑色暴雨警告信號或政府公布的「極端情況」生效，截標時間會延至八號熱帶氣旋警告信號解除或政府公布的黑色暴雨警告信號或「極端情況」取消後緊接的首個工作天(星期六、星期日、公眾假期除外)上午11時(香港時間)。如在2024年10月25日上午9時至上午11時(香港時間)期間的任何時段內，前往指明投標箱所在地點的公眾通道受阻，政府會宣布推遲截標時間，直至另行通知。當通道重開後，政府會盡快公布已推遲的截標時間。上述公布事項會於政府新聞處網頁以新聞稿方式宣布(http://www.info.gov.hk/gia/general/ctoday.htm)。

招標文件可於香港中環統一碼頭道38號海港政府大樓2121室(2121室)海事處處總櫃檯索取。

為表明投標者誠意，投標者必須在每份投標書內夾附一張銀行本票，金額相等於所承投的停泊位特許協議月費的兩倍。落選投標者的按金會不附利息悉數發還。

香港特別行政區政府不一定採納出價最高的投標書或任何一份投標書，並且保留權利，可隨時接納任何一份投標書的全部或部分內容。

批出該等《停泊位特許協議》的詳情，將刊載於香港特別行政區政府憲報，並在互聯網上公布。

2024年9月27日  
海事處處長王世發